

文薈篇

披星戴月把道揚

加州訪道之行

美國全真道院

黃明雲



四月九日初春的早晨八時左右，我們由洛杉磯出發前往北加州。從南加州洛杉磯市到北加州舊金山市行程約三百五十英里，車程約六小時，此行有陳正夫、郭詩永二位點傳師和小後學共三位。我們此行主要目的有二：

一、寶光紹興道場黃煌點傳師邀請陳點傳師賜導講課。
二、藉此機緣拜訪各組線前人、點傳師，感謝此次南亞救災捐款同心協力完成使命。二 四年十二月二十六日正是歐美聖誕長假期，許多人選擇到東南亞海灘享受價格低廉，溫暖的沙灘日光浴，突來的

九點二級強震，在大地震後海嘯緊接到來，造成九個國家二十多萬人傷亡，這個訊息經由媒體立即傳到世界各地，當消息傳到美國，洛杉磯全真道院陳正夫點傳師，也是一貫道世界總會秘書長，本著師尊師母二老大人救渡原人脫苦離難的大愛精神，立即發揮人溺己溺的精神，聯絡在美國的各組線、單位負責領導點傳師「賑災募款」，短短時間內由美國各地寄來道親們的愛心，共募捐美金二十四萬元，陳點傳師以「一貫道世界總會」名義寄到聯合國人道事務部（OCHA）United Nations Office for the Coordination of Humanitarian Affairs，與聯合國兒童福利部（UNICEF）The United Nations International Children's Emergency Fund，在整個募款過程中，各位點傳師收到傳真後，立即配合辦理，由此看出

海外來鴻

一貫道道親的團結度。

美金二十四萬元在聯合國的捐款總數中，也許微不足道的，但卻令聯合國宗教部工作人員刮目相看。該部心目中的新興宗教「一貫道」，已列入每年在紐約辦的九一一受難人祈禱會，參與十二大宗教的其中之一，這是一貫道一百多年來努力行善，改變社會風氣、默默耕耘的成果，願以此回報天恩師德。

三、今年下半年一貫道美國總會成立。一貫道從被誤解打壓，到今日道傳五洲、七百萬入信仰，足以證明一貫道是一個提倡真修實煉的宗教。

首站到達聖荷西(San Jose)天惠堂約下午二時，陳老菩薩很慈悲，端出剛出籠的清明節應景點心「草仔粿」，離開台灣數年，好久沒有嘗到家鄉味，大家吃得津津有味。天惠堂駐

守點傳師輪到王正榮點傳師，後學以前在忠恕學院高級部上課時，王點傳師是高級部法施學系佛學組主班點傳師，常有機會見面，但自從後學移民來美國，雖同在加州卻從未謀面，十分難得有此機緣再見面，多麼希望能再度聆聽賜導。但因需拜訪的單位很多，怕時間不夠，不得不辭行，繼續前往下一站。

寶光紹興道場由黃煌、蘇榮珍二位點傳師負責領導，陳正夫點傳師以幽默風趣的口氣侃談「一貫道的現在與未來展望」專題，以往也許從未想過一貫道能進入美國主流社會，前人的教導是勤修煉內外功，很少有機會聽到更上一層的思考模式，它的功能是什麼？對老水還潮的助益？所以個個興趣盎然。專題結束後又啟程前往忠恕道院。

晚上六時，北加州陽光依

然十分明亮，忠恕道院林錦龍、趙更生、李寬仁三位點傳師、楊小龍講師等候已久，在熱情的歡迎之後，晚宴更是驚人的滿漢全席，受寵若驚。用過晚餐後，立即啟程前往明光道場善光堂拜訪陳玉清、黃有娣二位前人。時值農曆三月初一，依照華人的習俗初一、十五回廟堂叩首、吃齋，雖然是晚上九時，道親依舊很誠心、專心聆聽陳點傳師說明南亞賑災募款經過。接著又趕往發一崇德道場，由周宏師點傳師與林點傳師負責。進門看見一群小天使跟隨著老師朗朗讀經，這是為一貫道注入新生命的未來主人翁。一貫道的修持遵循孔孟思想，修身、齊家、治國、平天下，推行「道化家庭」，從小生命到長者一貫的修持為本懷，即一貫道之宗旨。

晚上十時三十分又專程駛過金門大橋探訪張傳前人。前人九十一高齡依舊神采奕奕，很清楚地叫出每個人的名字，很希望多點孺慕之情，但時間實在太晚了，不能再打擾前人休息，只好起身告辭。

四月十日上午在慈祥道院開班，此地道親有一部分是聽粵語，郭點傳師趁機將在天緣喇堂學來的粵語道歌現買現賣，在此地教唱粵語道歌為首宗，氣氛非常活絡，歡笑聲不斷。用過午餐，道親意猶未盡要求繼續練唱。用相同的語言來溝通更能拉近彼此間的距離，傳道在不同國家、不同族群，語言永遠是重要的一門功課，您說是嗎？

接著趕往正義道場天道喇堂，是程其正、尹鳳嬌二位點傳師負責。尹點傳師的家族尹鳳鑾、鳳如、順隆學長都是忠

恕道場的主要幹部，是一個非常優秀的修道家族。喇堂內見到一群青年學長在練禮節，青年是道的棟樑，這喇堂中充滿朝氣。程點傳師拿出好茶款待，更是受寵若驚！茶香猶存，茶意未盡，不捨得離去，無奈時間緊促，只得匆匆趕往Tehoro光明道場美光喇堂謁見史定方前人。

史前人慈悲賜導「真天道一切天做主」。之前基礎雜誌主編張尚瑩專訪過史前人，曾追隨在師尊身側，在賜導中對師母歸空後道場的變化也明確一一道出他的見解。

最後一站拜訪明光道場何正誠與黃淑美二位坤道點傳師，和藹可親，所屬道親彷彿同天惠堂，多數是聖荷西矽谷高科技人員，大家一見如故。聽過陳點傳師說明，很謙虛客氣地說，十分樂意在美國總會成

立時盡棉薄之力，修道的風範在點傳師身上處處可見。

踏上歸程天色已暗，雖無月光，但見滿天繁星拱照燦爛閃爍，想起師母云：「如今日墜月又落，黎明尚有一段程，群星齊佈光輝顯，燦爛星光照末程，未來重任在徒眾，和衷共濟大任承。」張老前人的高瞻遠矚，二十多年前在進德修業班賜導中，一次又一次的鼓勵青年走出去，把道闡揚，為師尊、師母分勞解憂，薪火相傳，道傳九州，莫令斷絕；道本一體，理無二致，秉持師恩母德，善體天心，天下溺援之以道。時時不忘一貫道本懷，點傳師們謹記老前人的叮嚀，披星戴月把道揚，無悔無咎謁喇娘。

（本文轉載自美國全真通訊）